

·段炼遗失 430281
08号烟草专卖行政执法
查证·易杰遗失 430281
14号烟草专卖行政执法
查证·警龙生态社区凤
荷苑12栋703室李颖
佳遗失株洲市云龙发
展投资控股集团置
业有限公司开具的
04901973号湖南增值
税普通发票,金额
199252元·警龙生态社区凤
荷苑12栋703室李颖
佳遗失株洲市云龙发
展投资控股集团置
业有限公司开具的
04904958号湖南增值
税普通发票,金额
50000元·株洲市天元区马
家河街道办事处遗
失湖南省非税收入一
般缴款书湘财通字
(2020)NO.3524864525
号一式六联中的三、
四联,金额20000元·株洲市渌口区柏
树里千金大药房遗
失湘CA7331062号药
品经营许可证副本·株洲市审计局工
会委员会遗失J552000
0849201号开户许可
证正本·警龙生态社区凤
荷苑9栋1603室陈
润之遗失株洲市云
龙发展投资集团置
业有限公司开具的
04907013号湖南增值
税普通发票,金额
392042元·株洲市星盛劳务
派遣有限公司遗失公
章一枚·天元区雷打石镇
中心幼儿园遗失J5520
002751501号开户许
可证正本·株洲市天元区雷
打石镇砖桥村民委
会遗失J5520003452801
号开户许可证正本·株洲市人民医院
遗失00074601-000746
25号湖南省医疗门
诊收费票据

纾困增效 在行动

1亿多元留抵退税为企增活力

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘芳 通讯员/屈灿)“对医药企业来说,研发就是生命,研发进度需要大量资金来推动,感谢你们加班加点帮企业办理退税。”4月30日上午,湖南中晟全肽生化公司财务人员收到了一条来自银行的到账短信,显示公司申报的400多万元的增值税留抵退税已经到账。

湖南中晟全肽生化公司是一家生物医药高新技术企业,公司产品研发投入的资金密度大、研发周期长。“现在的好政策让多年摆在账上的留抵税额立马退到了手上,公司不仅多了资金,更有了发展信心!”谈起退税到账时的心情,企业财务人员激动地表示。

为推动增值税留抵退税政策迅速落地,让企业“零时差”享受到“带温度”的政策红利,五一期间,人民银行株洲市中心支行

成立留抵退税专项工作组,国库部门留抵退税工作流程中的各个关键岗位人员开启“不打烊”工作模式,与税务密切配合,以“一笔不漏、一分不少、一刻不拖”为目标,加班加点处理业务。仅4月30日一天,就为百余户企业办理留抵退税上亿元。

今年以来,各类退税呈现业务量大、种类多、金额高的特点,其中大规模增值税留抵退税政策是重头戏,人民银行株洲市中心支行坚持联动更勤、时效更快、服务更优,协同税务部门形成“即来、即审、即改、即办、即反馈”工作模式,实行税务部门即推即送告知,国库部门即审核即办理即反馈,遇到失败退回情况专人协查持续跟进,全流程无缝衔接。

据统计,五一期间,株洲全辖共办理退库2000多笔,其中留抵退税100多笔,金额1亿多元。

231次信用修复助企重塑信用

株洲日报·掌上株洲讯(记者/易蓉 通讯员/袁英)“以后会及时年报,珍惜信用的,太感谢你们了。”日前,彭先生将一面感谢的锦旗送到市市场监管局,感谢该局工作人员帮助他修复信用,消除了不良影响。

彭先生是某连锁大药房株洲区城门店负责人,该大药房是一家外资连锁股份有限公司,在我市登记的分店有100多家。去年因为该企业联络员的疏忽,导致株洲有7家分店未按照规定及时年报,于2021年7月被市市场监管局列入经营异常名录,并通过国家企业信用信息公示系统(湖南)对外公示。

“企业被列入经营异常后,对企业的信誉造成一定的负面影响,也损害了企业的品牌竞争力和对外形象。”彭先生表示。

在了解情况后,市市场监管局对该企业进行了批评并鼓

励企业主动、积极来修复信用,对移出经营异常名录需要提交的资料“一口清”,对企业在外网填报年报遇到的疑难问题进行细致指导。目前,该大药房的7家分店已实施信用修复,被移出经营异常目录,并解除警示。

疫情的反复给市场主体带来负面影响,为企业纾困增效,今年以来,市市场监管局不断规范信用修复管理工作,积极帮助和鼓励失信当事人主动纠正失信行为,共办理信用修复231次,其中移出异常221次,移出严重违法失信名单10次,为我市市场主体重塑良好信用,进一步优化了营商环境。

市场监管局相关负责人表示,各市场主体要尽快登录国家企业信用信息公示系统(湖南)申报2021年度企业年报,今年6月30日后未年报的企业将被列入经营异常名录,影响企业信用。

12小时即打通物资运输堵点

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王娜 通讯员/林国庆)“真是太及时了,没想到速度这么快就能办好,这张证给我们解决了大难题。”近日,株洲艾美新材料有限公司(以下简称“艾美新材”)运营经理欧阳潘华感慨,最近企业出现了原材料短缺的情况,面临停产。

在株洲高新区相关部门的帮助下,仅用12个小时,就通过办理入株物流货运通行证,实现物流运输无畅通,保障了企业正常生产。

艾美新材位于天易科技城,是国家级“小巨人”企业,该企业自主研发的易切切削铜合金材料是我国唯一、全球第二的金属新材料,属于该行业细分领域的“隐形冠军”。

“企业的原材料供应商来自上海,还有60%的市场都位于江浙沪一带。”欧阳潘华介绍,本轮疫情对企业生产、销售带来严重影响。“清明节后,公司库存原材

料几乎耗尽,面临停产15到30天,损失上千万,其中仅出口就损失超过60万欧元。”

4月14日晚,上海原材料供应商告诉艾美新材,可以供货,并已发车,但需在货车抵达株洲前办好车辆入株通行证。听闻此事后,为株洲高新区提供一站式服务的湖南高科园创园园管理服务局,将企业诉求反馈至高新区产业局后,产业局实行特事特办,加速办好通行证。

“15日早上反映情况,当日18时就办好通行证,并送上门,前后不到12小时。”欧阳潘华告诉记者,16日早上,运送原材料的货车顺利入株,闭环运输直达公司。

据统计,为畅通工业企业生产物流运输堵点,高新区主动上门服务为企业开展了“点对点”服务,及时协助助力力谷、天易科技城、新马金谷、汽配园等园区内企业办理了10余张物流通行证。

宝贵耕作层 两百年才“长”1厘米

市资规局专家解读:为什么“良田要种粮,种树养鱼都不行”

株洲日报·掌上株洲记者/张威

如果为了追求短期的经济利益,在农田上种树,土壤的养分会大幅度地流失。移树后,农田处留下大窟窿。原本肥沃的良田,日渐“消瘦”,日后再想种上庄稼只会变得更难。

“田不如旧”,耕作层短时间内很难恢复。”上述负责人说。

耕地挪作养鱼种苗木,将面临重罚

“不种不得出粮食,全看耕作层有多厚”

4月20日,趁着好天气,天元区雷打石镇沙江村村民谢红灯请来好哥们帮忙,为他家一块退渔还田的地块复种上水稻。就在上个月,这一亩多地还是个鱼塘。

今年初,该镇国土中心所工作人员收到举报电话,谢红灯存在挖塘占用耕地的行为。调查属实后,按照“谁破坏谁负责”的原则,执法人员随即下达了限期整改通知书,要求在规定期限内按照所占耕地地类等级恢复耕地。

“村民在挖鱼塘时,会把珍贵的耕作层随意倾倒,有的被丢弃,有的被露天堆放作为田耕道路,土壤中的营养随之流失,等到再复原时,农田地力已经严重降低。”该镇国土所相关负责人解释。

今年3月,湖南省自然资源厅印发的《自然资源行政处罚裁量权办法》(下称《办法》)已经正式施行。根据《办法》,非法占用永久基本农田发展林果业或者挖塘养鱼,按占用面积处耕地开垦费2倍以上5倍以下的罚款;非法占用永久基本农田且破坏种植条件的,处耕地开垦费7倍以上10倍以下的罚款。

“罚款不是目的。”市资规局相关负责人表示,让违法者付出更大的经济代价,其最根本的目的是保护耕地及国家粮食安全。

相关新闻

我市今年将恢复耕地4万亩

株洲日报·掌上株洲讯(记者/张威) 皮之不存,毛将焉附,耕地保护刻不容缓。湖南省“十四五”自然资源发展规划》明确,“十四五”期间全省耕地恢复任务340万亩,将按年度向各州市下达耕地恢复任务。今年,我市将恢复耕地4万亩。

为此,我市多措并举遏制耕地“非农化”防止“非粮化”,稳妥推进“恢复类”地类复耕整治工作,积极推动市、县、乡、村逐级签订耕地保护目标责任书。截至目前,已全

将疫苗接种送到田间地头



在田头劳作的老人接种新冠疫苗。株洲日报·掌上株洲记者/杨凌凌 摄

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌凌 通讯员/谭玮)“在田间地头,几分钟就接种上新冠疫苗,还不误春耕生产,真是太方便了。”5月2日,在芦淞区龙泉街道早坪村疫苗接种点,村民刘爹爹告诉记者。

当天上午,刘爹爹在田间劳作,龙泉街道社区卫生服务中心医务人员的到来让他利用休息时间,及时地接种了疫苗。

时值春耕大忙时期,为方便60岁以上老年人疫

苗接种,又不耽误农事,龙泉街道创新举措,在摸准人数的基础上,将疫苗接种车开到田间地头为务农老年人进行接种。

“急救箱这些平时看似冷冰冰的物品,现在却让村民感到很放心。”华兴村党支部书记王卫红如是说。

龙泉街道有关负责人表示,下一步将继续按照疫苗接种工作要求,把疫苗送到田间、农户家,高效开展60岁以上人群接种工作。

“扫地王”容桂明:靠双手创造幸福

制造名城·株洲工匠

开栏语

劳动是一切幸福的源泉。株洲涌现出一批劳模、“大国工匠”,在“培育制造名城、建设幸福株洲”的目标引领下,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,勤于创造、勇于奋斗,在平凡岗位上

书写了不平凡的故事,用智慧和汗水为建设现代化新株洲贡献着力量。本报特开辟“制造名城·株洲工匠”专栏,记录劳动者不懈奋斗的故事,向劳动者致敬!

全心全意为企业做好服务

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖明) 5月5日,副市长易湘东率队,深入株洲春华实业有限公司调研,并就企业生产经营中面临的具体问题进行协调,为企业纾难解困。

株洲春华实业有限公司是国家级“专精特新”小巨人企业,主要生产轨道交通车辆配件、锻铸件、冲压件、高分子材料汽车配件、铝合金搅拌摩擦特种焊接等九大系列200多种产品,近三年年均利税1500万元。

调研过程中,企业提出目前面临的主要困难在于主要业务板块市场收窄;用工成本逐年增大,用工难、招人难、留人难问题突出;生产用电限电对公司产能提升影响大;金山科技园工程车占道违停影响生产物料进出,安全隐患大等问题。

对此,易湘东要求市两级相关部门认真研究,通过建设园区职工宿舍,改造提质相关用电设施,强化园区内部道路交通执法,解决上述相关问题,加强政府与企业之间的联系互动,及时了解企业发展中的相关诉求,全心全意为企业做好服务,营造优质的营商环境。

▲上接A1版① 以及差异化股权多元化混改,市场化经营机制、体系化科研创新等方面的改革成效,重点阐述了在精益运营体系建设与管理上取得的成功经验。现场,参会企业代表还就企业改革难点、精益管理误区等具体事项进行了深入交流。

来访企业代表还走进中车株洲电力机车研究所有限公司,中车株洲电机有限公司进行了现场观摩学习。“我们之前已经和中车株洲电机公司开展了战略合作。”湘潭华联电机有限公司董事长王步明表示,公司生产的低速大扭矩电机等产品,已应用于航空航天、医疗、冶金等行业,中车系企业有着先进的管理经验和企业文化,也有着广阔的合作空间,希望今后能有更多合作机会。

去年长株潭三市企业家协会共同签订了《长株潭企业家协会合作框架协议》,“聚力新高地 打造新标杆”系列活动就是整合三会优势资源精心打造的品牌活动之一,去年共举办3场,累计服务200余家企业。今年,该系列活动将进一步聚焦三市各自优势产业,组织长株潭三地更多的企业走进标杆企业,对标一流管理,为企业求变革创新之策、搭产业合作之桥,探融合共赢之径,创高质量发展之路,引导三市企业凝心聚力加速长株潭“成团出圈”。

▲上接A1版②

专场银企对接化解融资难

湖南神通光电董事长刘建勋提出,疫情影响下,企业生产运行和业务对接受阻,付款拖延普遍,公司资金周转紧张,希望予以支持。同时,希望市委市政府促成其与国网合作。

4月9日,市金融办与市工信局分别走访了神通光电,了解融资需求。两部门表示将联合开展专场银企对接活动,帮助企业贷款融资。就本地销售事宜,国网株洲供电公司表示,单项金额超200万元高压电缆项目,公司可根据具体采购需求采用招标或竞价等采购方式,届时将邀请神通光电参与。

化解企业人力资源难题

株洲钻石人力资源董事长晏小玲提出,客户单位延期付款,时常导致公司资金紧张,希望能获得低息、随借随还的金融产品,助力公司渡过难关。同时可考虑出台疫情期间缓缴社会保险费用的政策,以减缓企业用工压力。她还希望将民营企业“创二代”传承培育工作纳入全市的高级人才培养规划中。

早餐后,市金融办第一时间为其对接农行“纳税e贷”产品和兴业“普惠贷”产品。市工商联积极研究,计划于今年内举办一期2022民营经济人士理想信念教育专题培训班,一期株洲市青年企业家创新发展专题研修班,一期民营企业“数字化、智能化”转型升级专题研讨班,全面助力青年企业家成长。

解决企业扩产用地

株洲新时代输送机有限公司董事长陈英提出,这两年,国内市场销售大幅增加,订单趋于饱和。与公司一墙之隔的宝钢车轮正准备打包卖掉,希望入手其未开发建设的80亩工业用地,用于拓展企业规模,请求市里支持。

收到请求后,天元区政府分别与时代输送机公司、市资规局、高科集团对接,共商问题解决之策。目前,天元区正与宝钢车轮商谈有偿收购土地事宜,宝钢方已同意转让或收租,在与新时代输送机公司持续对接中,已初步确定定制厂房先租后购的模式。市资规局表示,待土地收购完成后,将及时为其办理相关用地手续。

助力企业

筹建省级工程技术研究中心

湖南中普技术股份有限公司总经理殷建云提出,公司防雷工程设计及施工是国家气象局双甲级资质,但业务基本在省外。希望政府采购项目能考虑公司参与。同时,公司正在筹备创建省级工程技术研究中心,希望能得到具体指导。

早餐后,市财政局前往中普技术调研座谈,宣讲政府采购政策。市科技局也前往企业开展“一对一”精准辅导服务,并促进中普技术与中南大学产学研合作,联合共建省级工程技术研究中心。通过产学研合作,企业将成立管理委员会和专家指导委员会,研究制定省级工程技术研究中心发展方向、规划、研究方向及技术方案等内容。

省商业技术学院:“清风廉韵”沁人心

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王晖 通讯员/胡颖) 5月4日,湖南省商业技师学院全体教职员工共同参加首届“清风廉韵”文艺作品征集展览活动的开幕式,以此纪念“五四”青年节。

本次活动参与人数众多,许多教职工或学生发动了家人、亲朋参与作品创作。参展作品有书法、绘画、文学作品、手工制品等共计442幅,还有美术设计专业学生设计制作的“清风廉韵”书签100幅,共81名师生获得各类奖项。

参观环节,全校师生在欣赏艺术作品的同时,得到了廉政教育和思想升华。院领导表示,要把展览活动延续举办下去,在教学区、学生宿舍区挂上学院师生的优秀作品,让“清风廉韵”成为校园的底色。



株洲日报·掌上株洲记者/何春林 摄